

五星办事处董家河镇

强化新农合筹资工作

市林业工作站扶持乡镇油茶产业发展

本报讯(记者 孟磊)为推动我市油茶产业健康发展,充分发挥我市油茶产业的自然、地域、资源等优势,针对近两年我市商城县、新县、光山等油茶主要种植区林农良种种植意识不强、缺乏丰产栽培实用技术等情况,市林业工作站积极致力于油茶良种和丰产栽培技术的示范推广工作。

近年来,市林业工作站先后争取并实施中央财政林业科技推广示范项目油茶项目三个,通过项目实施发挥示范带动作用,在光山县、新县、商城县建立油茶种植技术推广核心区。

五星办事处切实加强机关作风建设

本报讯(何涛)近日,泌河区五星办事处采取“四落实”措施,深入贯彻上级关于改进工作作风密切联系群众的各项规定,以建设文明、高效、廉洁的机关党员干部队伍为目标,着力解决机关存在的“慵懒散软”等作风问题,将机关真正打造成为全面实践“三个代表”重要思想、为发展服务、为群众服务的服务型机关。

召开专题会议抓落实。该办事处利用每周五下午机关政治学习时间,组织机关全体工作人员学习上级文件,分析本单位存在的“上班病”现象,要求强化纪律意识、责任意识、服务意识、效能意识,不断加强机关作风建设,切实提高人民群众满意度。成立组织抓落实。该办事处成立了由纪工委书记任组长,党政办、监察室等部门负责人和社区

查山乡努力增强经济实力

本报讯(黄明清)近年来,平桥区查山乡以增强经济实力和改善人居环境为目标,以招商引资、项目建设、新型农村社区建设和文化建设为抓手,用经济发展的主引擎拉动该乡经济社会的大发展。

突出招商引资产业化。该乡持续服务好月湖山村产业园、中储粮查山分库等产业项目发展,增强项目对经济发展的拉动力。积极跟踪贵州乡下妹食品有限公司、河南丽群养殖有限公司等招商引资项目尽快落地建设,尽早投产,尽早发挥经济效益,不断做大产业规模。

突出项目建设效益化。该乡继续加大争资跑项力度,不断完善全乡各项基础设施建设。以全乡9个村的水利项目建设为重点,努力完成老鸦河灌渠和红石嘴灌渠续修、电灌站更新改造、中小水库除险加固、塘堰坝机井建设等,不断夯实经济发展基础。

上石桥镇抢天夺时抓好小麦播种工作

本报讯(记者 孟磊)针对当前降雨偏少、气温偏高、土壤湿度下降的有利时机,商城县上石桥镇采取措施,抢天夺时,认真抓好小麦播种工作。

深化认识,明确责任。该镇召开秋种工作动员会,在传达县委会议精神的同时,部署秋种工作,要求各村要明确任务,迅速组织群众开展抗早播种工作。相关单位要明确职责,搞好协调服务,抢时间、找水源、保面积、保质量,迅速掀起小麦播种工作高潮。

加强宣传,营造氛围。该镇要求各村要及时召开村组会议,号召广大群众充分利用当前有利时机,做好小麦播种工作。同时,综合利用多种方式,向农民群众宣传小麦播种工作的条件和技术,做到技术在心中,落实在手中。

双井办事处着力加强农村文化建设

本报讯(熊伟颖)他们的豫剧表演我们经常看,好看,好看!”泌河区双井办事处何寨村农民一谈起本村的豫剧小剧团便喜笑颜开。今年,该剧团利用农闲时间训练,积极参与市区送文化下乡活动,到各地进行表演,进一步传承了农村传统文化,调动了农民参与文化活动的热情。

近年来,该办事处着眼于提升文化软实力,推动农村文化事业发展,激发农村文化活力摆在重要位置。一方面积极筹措资金,加大文化投入,完成信阳有线电视入户350户,投入使用农家书屋6个,建设乡村两级电子阅览室2个,组建何寨小剧团1个,为辖区文化中心购置3万余元文化设备,农村文化基础设施正在逐步完善,服务水平得到不断提高。另一方面,弘扬传统文化,扶持农民艺人、文化能人,以乡村剧团、送戏下乡等群众喜闻乐见的形式,引导农民积极参与各种文化活动,促进农村文化繁荣。

本报讯(刘文强 汤秀云)建立和完善新型农村合作医疗(以下简称新农合)制度是建设社会主义新农村、构建和谐社会和农村改革发展综合试验区的重要内容,是落实科学发展观的重要体现。新农合制度在泌河区五星办事处运行七年来,取得显著成效,广大农民群众得到实实在在的好处,有效缓解了因病致贫、因病返贫和看病难、看病贵的问题,受到广大群众的支持和社会各界的好评。今年新型农村合作医疗筹资工作启动后,泌河区五星办事处高度重视,采取有力措施,强力推进新农合筹资工作。

新型农村合作医疗动员部署会议召开之后,该办事处及时成立了新型农村合作医疗领导小组,把筹资工作纳入重要议程,及时制定工作方案,召开新农合筹资部署大会,安排新农合宣传筹资工作。各社区主要领导是新农合宣传筹资工作的第一责任人,分管领导是直接责任人。各社区也分别召开筹资宣传动员大会,社区干部对参保农户进行包片包村动员指导,组织动员居民缴纳合作医疗费用。

明确职责,部门联动。该办事处各社区负责本辖区新农合筹资工作的宣传、筹资款的收缴、登记表和汇总表的填写、医疗证的年度检验和发放等工作。办事处卫生院、合管办负责辖区筹资工作的业务指导、政策解释及技术服务工作,上报参保人员档案信息核对、微机录入、数据更新工作,并定期向办事处主要领导汇报工作进展。办事处财政所负责印制各种证表资料,负责将筹资及配套资金足额打入新农合基金专用账户,并负责缴费票据的发放、回收和筹资款的收缴、汇总、核对工作,及时将筹资款足额上交到区财政局新农合基金专用账户。办事处民政所负责提供辖区低保户、五保户名单,并负责上报区财政全额资助。

加强宣传,营造氛围。该办事处各社区采取以会代训的方式进行宣传培训,并采取广播、咨询台、发放资料、悬挂横幅、制作展板等宣传方式,大力宣传新农合的重大意义,宣传享受大病补助的典型事例,把新农合的参加办法、参保者的权利和义务、报销比例、报销程序等政策制度,特别是新的门诊统筹的政策制度宣传到千家万户,切实做到家喻户晓,形成全方

位新农合宣传阵势,营造了良好的舆论氛围,从而提高农民自觉自愿参加合作医疗的积极性,提高参保率,扩大覆盖面。

加强督察,快速推进。该办事处成立督察领导小组,根据全办实际,加大工作力度,对各社区进行全程督察,及时掌握筹资工作进展情况,对在筹资过程中出现的违规行为进行严格的责任追究,各社区每周四上报筹资汇总表,主要领导把关签字并加盖社区公章,上报至办事处合管办。办事处合管办及时整理后向区合管委及领导小组汇报,每周通报各社区进展情况,确保工作取得实效。

落实奖惩,调动干劲。该办事处要求各社区以2013年新农合筹资参保总人数为标准,参保率要达到99.5%以上,并将各社区新农合工作完成情况纳入各社区年终责任目标考核。目前,该办事处新农合筹资工作正在有条不紊地进行中。

本报讯(方 程)10月24日,泌河区董家河镇召开2014年度新农合筹资工作动员会。会议对2014年该镇新农合筹资工作进行了详细的安排,要求各村(居)及有关



泌河区五星办事处七里棚社区党总支在狠抓招商引资和项目建设的同时,注重“菜篮子”工程建设,扶持帮助群众扩大蔬菜种植面积,解决群众在生产中存在的困难。图为七里棚社区党总支书记左富海正在深入生产现场了解情况时的场景。 刘文强 卢长富 摄



近日,为改善辖区居民生活条件,泌河区金牛山办事处出资100余万元,在徐堂大道铺设柏油路面,规划停车线。图为工人在徐堂大道施工时的情景。 肖波 摄

柳林乡加强社会治安巡逻工作

本报讯(虞 昱)为努力构建和谐社区,创建“平安乡镇”,今年以来,泌河区柳林乡狠抓社会治安防控体系建设,充分发挥群防群治的作用,突出抓好社会治安巡逻工作,为全乡经济建设提供良好的社会治安环境。

加强领导,强化网络建设。为强化对社会治安巡逻工作的领导,该乡成立由党委书记为组长,综治委副主任为副组长,综治办、派出所、司法所等单位负责人为成员的治安防控体系建设领导小组。并成立了柳林乡社会治安巡逻队,巡逻队员以留守在家的青壮年

民兵为主,并吸收村民组长、村民代表、党团员及责任心较强的村民参加。突出重点,抓好治安巡逻。为统一安排各村治安巡逻工作,该乡做到“四统一”:统一购置巡逻器械。由乡统一制作治安巡逻袖章,并统一安排购置棍棒、手电筒、绳索、雨具等相关器械,在综治办妥善保管,以备巡逻使用。统一安排巡逻时间。要求每天巡逻,巡逻队员分三班,要求每晚巡逻至少3小时,特殊情况可延长巡逻时间。统一确定巡逻地段。巡逻地段以各村交通要道为主,对治安易发地段、偏远

昔日“长城战”今朝“舞姿转”

白雀园镇留守妇女追求时尚“夜生活”

本报讯(邹晓峰 孔垂顺)10月22日,当夜幕降临时,光山县白雀园镇新华村的活动广场上灯火闪烁、舞曲回响,这里有40多名不同年龄的妇女跟着乐曲,展现她们矫健柔美的舞姿。

白雀园镇地处大别山腹地,属革命老区,改革开放以来,这里发生了巨大变化。但富裕起来的家庭留守妇女,热衷于“长城战”等赌博恶习。在这种情况下,该镇镇

政府组织镇妇联、派出所、司法所、卫生院、共青团等单位组成宣传组,向全镇广大妇女讲解如何加强精神文明建设,倡导文明新风尚,开展向赌博等恶习告别和参加身心健康的活动,并决定由政府负责协调,提供照明、音响等设备和健身活动场所,确定一名镇文化中心工作人员负责此项工作,从而使该镇广大妇女的思想观念得到很大改变。过去,该镇土庙村妇

女王善芳,白天下地干活,夜晚找人赌博,输掉不少丈夫在外挣回的血汗钱,导致孩子在夜自习上完后直接到游戏厅玩。在宣传组同志的认真引导下,她认识到赌博的危害性,告别了“长城战”,加入到跳舞健身的行列。这样既锻炼了身体,又不输钱和影响孩子的学业,她颇有感触地说:“我真感谢政府的教育,现在真是轻松多了。”

在镇政府门前广场上,63岁的许明凤

乡镇视窗

平桥办事处集中办理突出问题

本报讯(李 旭)近日,平桥区平桥办事处开展“突出问题集中办”主题活动,将问卷整理出的各类居民意见统计下发至各相关单位。针对上报的解决意见或办理情况,对于已经办理或办理中的问题,回访至社区居民,对于不能办理的问题,反馈至区相关部门协调解决。

据统计,反映的问题中,80%针对的是生活设施建设问题,如下水管网老化堵塞、增设停车位、地下通道及楼道的照明、户外运动设施少等。该办事处相关部门实地查摆问题,广泛深入谈心,认真听取群众意见,联系、协调有关部门,积极办理居民反映的问题。目前,该办事处班子成员已深入各个联系社区完成“明确发展思路、上一次党课、召开一次座谈会、做一件实事、参加一次公益劳动”五项具体服务内容,参加由老党员、居民代表、社区两委干部参加的交心会、座谈会,收集涉及居民切身利益的问题并组织落实。

漯河港镇着力治理“上班病”

本报讯(甘 霖)泌河区漯河港镇着力治理“上班病”,切实加强政府效能建设。目前,该镇治理“上班病”工作已取得初步成效,正在向纵深推进。

组织领导到位。该镇调整充实“上班病”治理工作领导小组,形成党委书记带头抓、纪委书记直接抓、各部门负责人具体抓的工作格局。规章制度到位。建立健全规章制度,使“上班病”治理工作有规可依、有章可循。舆论宣传到位。进一步加大“上班病”治理工作的宣传报道力度,激励先进、鞭策落后,为治理“上班病”营造浓厚的氛围。教育引导到位。多次集中学习上级文件精神,深刻领会其精髓内涵,且领导率先垂范。监督检查到位。该镇督察室成员不定期深入辖区各单位开展治理“上班病”专项督察工作,同时在辖区3个集镇及17个行政村主干道的醒目位置公布“上班病”举报电话和邮箱号码,实行有奖举报,充分发挥社会监督的作用。

邓湾乡开展“服务百姓健康行动”义诊

本报讯(钟业永 王炳贵)日前,根据上级通知精神,淮滨县邓湾乡结合实际,结合卫生行业特点,扎实开展“服务百姓健康行动”义诊活动。

该活动的目标是深入开展党的群众路线教育实践活动,着眼于切实解决人民群众看病就医的实际问题,注重提高卫生系统全体党员干部的思想认识。通过开展“服务百姓健康行动”义诊活动,加强健康和医学知识的宣传普及,推行便民惠民措施,热心服务群众,不断提高群众满意度、信任度。努力提高人民群众健康水平。该乡组织聘请内科、外科、妇产科、儿科、眼科等医师组成医疗队,在各村卫生室进行现场义诊。在义诊过程中,组织专家走进偏远村组、学校,讲授传播健康知识,提高群众健康防治意识,掌握运用健康生活常识和专科防病知识,培养正确的就医理念。为扎实开展开展活动,该乡卫生院新配置了先进的X光、B超、血液化验等医疗设备,全方位准确方便群众就医,深受群众欢迎。